

Obličské Fórum

Občasník Poličského občanského fóra - 4 číslo - cena 2 Kčs

" Bohové, vy se zlobíte? To znamená, že víte - že nemáte pravdu."

Homér

Za několik málo týdnů vstoupí naše svobodná země do období volební kampaně a zahájí přípravu na SVOBODNĚ V O L B Y po 42 letech. Každá strana a politické hnutí se začíná na toto období připravovat. Již dnes je jasné, že nepůjde ani tak o to, kdo získá více či méně hlasů, ale většinou nám půjde o jedno, aby těch více hlasů nezískala komunistická strana. Ptáme se proč?

Proto

Tato strana se chopila moci v roce 1948. Intriky, spekulace násilí a vraždy - tím začala era komunistického blahobytu v naší "svobodné" zemi. Komunismus - to bylo po několik desetiletí bití. Bití nás všech, utloukání všech svobod po dobu 42 let. Nejnovějším důkazem je šokující zpráva o operaci StB a KSČ - akce Norbert. Kam přivedli tento stát. Do morální, ekonomické, ekologické, mravní a hospodářské katastrofy.

Co hlásají noví představitelé KSČ, tzv. obrození a čistí politici? "Ty špatně jsme vyloučili z naší strany a nyní už zcela nově a demokraticky budujeme novou společnost..." Kde jsou však viníci této tragédie našich novodobých dějin? Kdo je vinen? Co majetek strany, který byl po dlouhá desetiletí úspěšně nakraden?

KSČ se nějak moc rychle vzpamatovala z listopadového šoku a začíná vystupovat jako strana nového typu, obrozená v novém i když špinavém kabátě s novým vedením a s krásně narůžovělým programem. do voleb. Komu to však stačí?

Mnozí lidé si stále uvědomují nebezpečí, které jim hrozí po pádu mocenského monopolu KSČ. Bojí se o své postavení, o svůj majetek, o svoje zbožňované prasátko. Ano, těmto lidem se ztratila krásná budoucnost před očima, ale oni doufají, oni věří. Oni půjdou volit a budou volit KSČ. To je jejich jediná naděje.

Co ti ostatní, kteří noctivě pracovali a neměli žádné výhody? Půjdou oni volit? Budou mít o volby zájem? Ano měli by. Měli by mít zájem na nové tvéři naší země.

Očekáváme nové změny a bohužel i nové ceny. Budou zdraženy potraviny, nájem atd. Buďte inflace a nezaměstnanost. Ale čím to bude nezaměstnanost, čím zdražování? Buďte to komunistická nezaměstnanost. A ten, kdo si myslí, že za vlády KSČ by se to nestalo, je naivka. Pád by nás čekal za několik málo měsíců či roků. Ale my máme šanci na lepší budoucnost pro nás a naše děti.

Přemýšlejme již nyní, dva měsíce před volbami, zda volit půjdeme a koho budeme prosazovat. Záleží na nás, jaká ta budoucnost bude.

KSČ věří ve volební vítězství a spoléhá na politickou netečnost obyvatel. Ale tento tah jim nevyjde, nesmí. To by znamenalo konec všem nadějím pro nekomunisty a ráj na zemi pro 800 000 členů KSČ.

Toužíme snad po něčem takovém?

Za OF Polička Petr Klimeš



Handwritten text, possibly a name or title, located below the scribble.

Handwritten text, possibly a date or address, located below the first line of text.

Handwritten text, possibly a name, located below the second line of text.

Handwritten text, possibly a paragraph or list, located below the third line of text.

Handwritten text, possibly a paragraph or list, located below the fourth line of text.

Handwritten text, possibly a paragraph or list, located below the fifth line of text.

Handwritten text, possibly a paragraph or list, located below the sixth line of text.

Handwritten text, possibly a paragraph or list, located below the seventh line of text.

Handwritten text, possibly a paragraph or list, located below the eighth line of text.

Handwritten text, possibly a paragraph or list, located below the ninth line of text.

Jednání Rady OF okresu Svitavy

Dne 24. února se konala ve Svitavách Valná hromada OF. Na tomto setkání OF z celého okresu bylo vzpomenuo v úvodu 42. výročí komunistického puče. Účastníci byli seznámeni s návrhem volebního zákona a s taktikou OF do voleb. Dále následovala bouřlivá diskuse a informace jednotlivých mluvčích OF z vesnic a Měst. Byla zde také utvořena Rada OF a to jako vrcholový orgán OF na okrese. Za oblast Poličsko byli do této Rady navrženi Oldřich Unčovský z Bystrého a JUDr. Jiří Kaňpar a Petr Klimeš z Poličky.

Rada OF se poprvé sešla 2. března v pátek. Byli ustanoveni mluvčí OF okresu a zároveň se projednávaly první návrhy kandidátů do FS a ČNR.

Dne 10. března se sešel krajský sněm OF v Hradci Králové. Jednalo se zde především o volbách do zákonodárných sborů a volební matematice. Zároveň byl přítomným představen volební manažer pro Východočeský kraj ing. Čermák a byla přednesena informace o sněmu, který se konal v Praze. Dále bylo dohodnuto, že 50 % kandidátů na kandidátce OF bude z centra a 50 % kandidátů z Východočeského kraje, přitom celostátní kandidáti budou na kandidátce na lichých místech a kandidáti z kraje na sudých místech krajské kandidátní listiny.

Byla vytvořena návrhová komise, která sestaví kandidátku a předloží ji krajskému sněmu ke schválení. Z každého okresu budou v této komisi dva členové.

Ve středu 14. března se znovu sešla Rada OF okresu Svitavy a projednala organizační věci v otázkách výběru kandidátů a jejich postavení na kandidátních listinách. Do návrhové komise byli navrženi za okres Svitavy ing. Pošpíchal a pan Kučera. Za okres Svitavy byli také dohodnuti zástupci OF v prověřkové komisi, která má v příštím týdnu začít prověřovat příslušníky bývalé StB.

Za OF Polička Petr Klimeš

Tribuna OF o školství

Ve středu 28. února se konala v Poličce tribuna OF o poličském školství. Učitelé poličských škol hovořili o problémech jednotlivých typů škol. Upozornili veřejnost jak na problémy obecné, tak i specificky poličské. Nejpalčivější otázkou v Poličce je nedostatek prostoru pro školy. Zvláště špatně je na tom zvláštní škola, která je umístěna v několika budovách starých a nevyhovujících.

Představitelé MěstNV, kteří byli nedávno zvoleni do svých funkcí, navrhuji řešení, které by tuto situaci mělo zlepšit.

Druhým a neméně důležitým úkolem je dokončení výstavby pavilonu II. ZŠ tak, aby od 1. září 1990 v něm bylo zahájeno vyučování. Bude hodně záležet na stavbařích, aby splnili termín dokončení stavby.

Přestože dřívější vedení KSČ neustále hovořilo o tom, že chceme mít zárovň a fyzicky zdatnou mládež, je ve městě katastrofální nedostatek prostorů pro tělesnou výchovu mládeže i dospělých. Stávající tělocvičny jsou malé a jejich kapacita nestačí uspokojit požadavky škol a společenských organizací. Jako možné řešení se jeví výstavba tělocvičny u II. ZŠ, která by sloužila nejen škole, ale i veřejnosti.

Provozní zaměstnanci Masarykovy základní školy upozornily na špatný stav budovy, který vznikl tím, že po několik let nebyly prostředky na její údržbu, protože peníze určené na opravy se musely přesunout na výstavbu II. ZŠ. Upozornili i na nedostatečnou kapacitu kotelny, k níž byly připojeny další objekty, s nimiž se v původním projektu nepočítalo.

Tak bych mohl hovořit i o nedostatku místa pro střední odborné učiliště obchodní, o svízelném postavení středních odborných učilišť v současné době, o naprostém nedostatku bytů pro učitele, o jejich

nedobrém sociálním postavení, o vysokých počtech žáků ve třídách. Mohl bych se zmínit o prostorových potížích lidové školy umění i o problémech gymnázia se zamýšlenou přístavbou.

To vše jsou problémy, jejich řešení v minulosti bylo buď oddalováno, nebo na něž nebyly peníze.

Druhým okruhem otázek jsou vnitřní problémy škol. Chybějí nové učebnice zejména dějepisu, zeměpisu, občanské nauky a hlavně cizích jazyků. Pro výuku cizích jazyků se nedostávají kvalifikovaní učitelé angličtiny a němčiny.

Základní školy se připravují na zavedení devítileté školní docházky, gymnázium se chystá na zavedení osmiletého studia. K tomu však musí vytvořit podmínky prostorové i personální. Musí připravit i novou náplň učiva jednotlivých vyučovacích předmětů.

Hlavním úkolem všech škol však v současné době je otevřít dveře dokořán, aby jimi vstoupila demokracie, svoboda a pravda. Musíme se oprostít od balastu minulých let a vychovávat každé dítě jako jedinečnou osobnost, aby se mohly rozvíjet jeho přirozené vlohy. K tomu učitelé potřebují svobodu myšlení, klid k práci i důvěru rodičů. Jen tak se do škol vrátí pohoda i radost z poznání. Jen tak naplníme odkaz Jana Ámose Komenského a školy se stanou opravdovou dílnou lidskosti. Na závěr účastníci tribuny doporučili MěstNV aby:

- 1/sledoval dokončení výstavby pavilonu II.ZŠ tak, aby v něm 1.zářím 1990 mohlo být zahájeno vyučování
- 2/pomohl připravit a v co nejbližší době zahájit stavbu tělocvičny u II.ZŠ případně u SOUZ
- 3/zaujal stanovisko k situaci ve školním stravování a na společné schůzce ředitelů škol a vedoucích školních jídelen situaci řešil
- 4/i nadále sledoval vyřešení prostorových problémů zvláště školy v Ž tom smyslu jak je navrhl pan předseda MěstNV
- 5/byl nápomocen střednímu odbornému učilišti obchodnímu při vyhledání vhodné budovy pro jeho potřebu
- 6/byl nápomocen při řešení prostorových problémů LŠU
- 7/ve výhledovém plánu počítal s plynifikací všech stávajících školních kotelen
- 8/byl nápomocen při řešení bytové otázky učitelů a vytvářel možnosti pro ubytování učitelů nových
- 9/pomohl při vybavení tělocvičny na bazénu vhodným nářadím.

Jan Tomáš
za koordinační výbor OF
Svazu učitelů Poličky

Jak je to s pomníkem BM?

Jako proslulá červená nit se téměř každou tribunou OF vinula otázka pomníku Bohuslava Martinů, přesněji jeho historie a umístění. Jelikož se názory ve veřejnosti různí a dotýkají se i postojů OF v této záležitosti, pokusím se zrekapitulovat celý problém a současnou situaci:

O zbudování pomníku BM se poprvé začalo hovořit v r.1982, kdy se připravovala koncepce oslav 100.výročí narození skladatele. Od samého počátku se uvažovalo o vyhlášení konkurzu na nejlepší řešení pomníku - ale pozdější vývoj se ubíral zcela jinou cestou. Konkurs nikdy vypsaný nebyl, a návrh pomníku byl v podstatě "přidělen" autoru náhrobku BM na poličském hřbitově, M.Knoblochovi. Je pravda, že Polička nikdy ústy svých volených zástupců proti tomuto způsobu zadání pomníku, který dokládá praktiky tehdejšího ministra kultury pana Klusáka, neprotestovala, a celá akce se tím pádem rozjela naplno. Mistr Knobloch na podzim dokončil sádrový ~~model~~ model sochy, který byl již

prezentován veřejnosti ve sdělovacích prostředcích, ale vzhledem ke změněné společenské situaci po 17.11.1989 se přece jen do rozjetého soukolí dostala zrníčka písku, která způsobila dočasné pozastavení definitivního řešení. Akční výbor výtvarných umělců oznámil, že pomník nebude financovat, neboť nesouhlasí s tím, že na něj nebyla vypsaná řádná soutěž, a proto ministerstvo kultury hledalo jinou cestu, jak pomník zaplatit. Podle posledních zpráv je otázka úhrady pomníku již vyřešena a tak pomník o celkové výšce 4,75 m a v ceně téměř půl druhého milionu Kčs bude odhalen v parku podle původního plánu v sobotu 1. září letošního roku.

Chtěl bych k této rekapitulaci připojit pár osobních poznámek: V žádném případě nejsem proti důstojné oslavě památky nejslavnějšího poličského rodáka - domnívám se však/a zatím mne nikdo nepřesvědčil o opaku/, že jednak se tento pomník sám stane pomníkem naší pomníkománie, neboť tato země se zřejmě domnívá, že "bez pomníku ani ránu" - a tak všude místo Gottwaldů postavíme Masaryky - a za druhé, jsem i nadále přesvědčen, že uvedené finance se mohly vynaložit mnohem rozumnějším způsobem, který by přispěl k rozvoji kultury ve městě / i přes několikrát opakované námitky, že jde o jednoúčelovou částku pouze na pomník - opět to jen dokládá, že tzv. kulturní politika se u nás omezovala na prázdná gesta, jinak by nemohlo nikdy dojít k tomu, že je dnes ohrožena existence stovek kulturních domů a divadel, které z valné části vybu- dovali naši předkové a které my nedokážeme ani udržovat./ Dále: když už pomíneme vhodnost pomníku jako takového, nemohu ani já souhlasit s tím, že v případě tak závažného díla se nepostupovalo stejně jako u kdejaké sochy stojící na sídlišti nebo na venkovské návsi - že totiž vůbec nebyla dána možnost jiným umělcům, aby ztvárnili svou představu pomníku...

A na závěr ještě pár slov k otázce umístění pomníku BM: Bohužel je jasné, že pomník ve své dnešní podobě by těžko obstál u kostela, na jehož věži se Martinů narodil - ale právě neuskutečněný konkurs mohl přijít s řešením, které by respektovalo skutečnost, že prostor v Riegerově ulici přímo volá po výtvarném zpracování v němž by pomník hrál dominantní úlohu, a navíc by se vyslyšel názor velké části poličské veřejnosti, požadující umístění pomníku právě sem, před kostelní věž, které je kuriozním rodištěm slavného skladatele.

Jen pro zajímavost připojuji výsledky blaskové ankety o pomníku, kterou provedl Nezávislý spolek pro veřejné mínění ve středu 7.3.1990: Občané volili jeden ze šesti možných postojů k pomníku:

1/ Je mi to jedno	4 %
2/ Neřím, nerozumím této záležitosti	8 %
3/ Práci na pomníku zastavit, vypsat nový konkurs, pomník umístit později.	21 %
4/ Práci na pomníku každopádně zastavit, pokud je to možné použít peníze na kulturu v Poličce / LŠU, Tylovo divadlo/	14 %
5/ Práci na pomníku zastavit jen v případě, že bude možné peníze použít pro Poličku	30 %
6/ Pomník umístit podle původního návrhu	23 %

Ankety se zúčastnilo cca 700 občanů našeho města.

Jan Edlman

Drobné zprávy

V sobotu 10.3.1990 se konal I. ples občanského fóra v Poličce. Po menších zmatecích s termínem / z důvodů nám neznámých ohlásil rozhlas po drátě ples už na únor a Poličský zpravočej na 3. března/ se ples podle našeho názoru vydařil.

K pohodě přispěla kromě skupiny Generace i tombola s cenami zralými pro muzeum totality. A tak se snad všichni dobře bavili...
Občanské fórum

Československá strana lidová v Poličce Vás zve na promítání filmu režiséra Leandra Castellaniho DON BOSCO, které se koná 31.3.1990 na zahradě ČSL U mlýna. Délka filmu s občerstvkem je 2 hod. 15 min. Jedná se o moderní zpracování života jednoho z největších vychovatelů mládeže sv. Dona Bosca. Tento světec zasvětil celý svůj život výchově mládeže.

OF v Poličce pořádá ve středu dne 28. března a v 17. hod. ve velkém sále S K ROH další Svobodnou tribunu, která bude věnována životnímu prostředí ve městě a okolí. Současně proběhne sbírka na pomoc poličskému zdravotnictví, jelikož konto čítá k 7.3.1990 neutěšený stav: 23.641,10 Kčs. Dále zde budou občané informováni o přípravách na volby.

Přehled účtu Zdravotnictví 1895640-598

1. zřízení účtu	20,- Kčs
2. p. Horák, Tyrsova 588, Polička	200,- Kčs
3. Čes. zahr. svaz, Višňovka	2000,- Kčs
4. OF Polička	1000,- Kčs
5. SČSP Potraviny, Polička	939,- Kčs
6. Řádkovi, T. Novákové Polička	200,- Kčs
7. SČSP ČSD Polička	3776,50 Kčs
8. p. Kašpar, Svépomoc Polička	120,- Kčs
9. p. Jaščeveská, Polička	80,- Kčs
10. p. Rounová, Starohr. Polička	50,- Kčs
11. ŽV ROH mlékárna, Polička	3500,- Kčs
12. NsP Polička - zaměstnanci	1585,- Kčs
13. p. Vápeníková, Ladova, Pol.	100,- Kčs
14. p. Zavadilová, Z. Svab., Pol.	50,- Kčs
15. Osvětová beseda, Korouhev	1464,- Kčs
16. Myslivecké sdružení, Telecí	1000,- Kčs
17. p. Reifová, K. Gott., Pol.	50,- Kčs
18. ZO SSM Koh-i-noor	38,- Kčs
19. ZO SSM Koh-i-noor	658,60 Kčs
20. Průzkum veřejného mínění	410,- Kčs
21. SČSP Adast III.	3660,- Kčs
22. p. Martinová, Heydukova, Pol.	50,- Kčs
23. p. Kicuky, I. máje, Polička	50,- Kčs
24. p. Kopecká, Leninova, Polička	50,- Kčs
25. p. Coufalová, M. Burese, Pol.	50,- Kčs
26. p. Horálková, Nová, Polička	50,- Kčs
27. ČVTSpol. Koh-i-noor, Polička	500,- Kčs
28. OF Polička	1890,- Kčs
29. p. Tměřová, Hegerova, Polička	50,- Kčs
30. p. Dvořáková, Leninova, Pol.	50,- Kčs

k 7.3.1990 na účtě u Státní spořitelny 23.641,10 Kčs
=====

Z OHLASU ČTENÁŘŮ

Jedna paní povídala ...

a tak se ve 3 čísle občasníku OF v Poličce 28.2.1990 objevil příspěvek pana Petra Erbese šprýmovnou formou informující veřejnost o tom, že /citují/ "zdravotničtí pracovníci poličské nemocnice udělovali důvěru krom vedení i správci."

Autor se dále obává nebezpečí precedentu této skutečnosti pro občanské iniciativy na svém pracovišti : vždyť pak by snad ve škole v Pomezí mohla být těmi, kterým to podle jeho názoru nepřísluší, diskutována otázka důvěry k učiteli, který opomíjí zásady slušného chování a zapomíná vést žáky k udržování pořádku ve třídě

Nevím, z jakých zdrojů čerpal pan Erbes výše uvedenou citovanou informací či zda ji v jakémsi vyšším zájmu pozměnil. Nemá námitky proti tomu, že proběhly akce vyjadřující důvěru či nedůvěru ředitelům a zástupcům. Dle kontextu se podivuje skutečnosti, že v naší NsP byla formou ankety diskutována i otázka důvěry zaměstnanců ke správci nemocnice. Pro jeho informaci nutno uvést, že dle č. 9. org. řádu OÚNZ Svitavy je vedením NsP pověřen ředitel, jeho nejbližšími spolupracovníky a tedy členy vedení jsou hlavní sestra a správce nemocnice. Z funkčního zařazení ale i z praxe, kterou pan Erbes těžko může posuzovat, vyplývá, že profese správce nemocnice je nejen značně náročná, ale i zodpovědná a jen ten, kdo organizaci řízení zdravotnictví opravdu nerozumí, jí může /školníci prosím prominou/ považovat za méně významnou, než je dejme tomu funkce náměstka ve výrobním podniku. Vedení nemocnice nemůže svoji úlohu zodpovědně plnit nemá-li přirozenou autoritu zaměstnanců. Jedním ze způsobů posouzení míry této autority je veřejná anketa s vyjádřením důvěry či nedůvěry k vedení. Anketa, kterou OF a odbory NsP Polička začátkem února t.r. uspořádala nebyla jistě bez chyb. Nejpodstatnější úkol, tedy otevření prostoru pro diskusi o perspektivách zdravotnictví v naší spádové oblasti ovšem jistě splnila.

Kuriosní shodou okolností na téže stránce Vašeho občasníku je uveřejněn dopis J. Kojzara, zástupce šéfredaktora Rudého práva z května loňského roku. J. Kojzar v něm pozvedá varovně prst aby ukázal na anarechii, aniž by věděl či chtěl vědět něco o souvislostech vedoucích k aktivitě, která mu připadá podezřelá. Doufejme, že jde o podobnost skutečně náhodnou.

Otázka přirozené autority není jistě důležitá jen v rezortu zdravotnictví. Být ředitelem školy - a nejen v Pomezí - netěšilo by mne, kdybych se dozvěděl že učitel této školy omomíjí vést žáky k tomu, aby si uklízeli "pod sebou nepořádek" po posledním zvonění /respektive jim to jindy během výuky toleruje?/ Být uklízečkou v této škole hnal bych učitele, který si jen málokdy očistí boty před vstupem do budovy, koštětem.

Zde skutečně není nutné hodnotit kvalitu výkonu profese kolektivní anketou o důvěře. Konečně, pokud má pan Erbes podstatnější nedostatky ve své práci a umí je jen sebekriticky přiznat, ale nikoli odstranit je zjevně, jak dokazuje svým příspěvkem do 3 čísla občasníku OF, schopen uplatnit se i v jiné profesi.

7.3.1990

MUDr Václav Štětka
Rehab. odd. NSP Polička

14. března 1990

Děkujeme Vám za příspěvek "Sbohem školo v Pomezí", který byl uveřejněn v Občasníku OF s uzávěrkou 23.2.1990.

Ještě jednou děkujeme, protože nás ani nenapadlo, že by mohli existovat i tací, kteří danému problému tak nerozují, jako vy.

V dnešní době, kdy je potřeba na všech místech odborníky a lidi, kteří rozumí danému problému, nás zaráží, že člověk jako Vy, tzn. laik, se vyjadřuje k problémům, o kterých nic neví.

Nevíme, možná, že školství za posledních 20 let je již na takové úrovni, že na funkci školníka požaduje vysokoškolské vzdělání. Většina z nás, kteří se k OF NSP Polička hlásíme, navštěvovala ZŠ právě před 15 - 30 lety. V čase naší školní docházky panu školníkovi stálo, když to byl šikovný řemeslník, rozuměl své údržbářské práci a staral se o to, aby jsme my, děti měly ve škole teplo. Nevíme, třeba tomu je dnes jinak, čas běží a nároky na vzdělání stoupají všude. Rovněž nevíme,

jak za ta léta dopadly školní uklizečky. Nemůžeme se k Vaší problematice vyjadřovat, neznáme ji a také nemáme tolik odvahy a drzosti ji hodnotit.

Na uklizečku v nemocnici jsou kladeny nároky na čistotu, ale výše vzdělání požadována není. Pan správce nemocnice by měl být člověk vysokoškolsky vzdělaný, pokud možno ing. ekonomie, nejnižší možné vzdělání je středoškolské s maturitou. Stará se o hospodářskou stránku nemocnice. a kladé vysoké nároky na ekonomické, organizační schopnosti, musí umět jednat s lidmi nejen na svém nemocničním pracovišti. Správce spolu s ředitelem a hlavní sestrou tvoří vedení nemocnice, ke kterému jsme se formou ankety vyjadřovali. Název funkce správce může u laika vyvolat představu, že se jedná o obdobu školníka v nemocnici.

Doufáme, že tento dopis Vám přinesl alespoň trochu světla do Vašich, zatím hustou mlhou zastřených představ o chodu nemocnice.

Za OF NsP Polička: MUDr. Marta Kučerová
MUDr. Dana Svoňová
MUDr. Martin Stračár
MUDr. Miloslav Kapras
MUDr. Eva Nývltová

"Nesuďte, abyste nebyli souzeni, neboť jakým soudem budete soudit vy, takovým budou soudit vás."

sv. Matouš

Jestliže tedy mé obavy byly mylné a v nemocnici je vše tak, jak má být, pak je doufejme, spokojenost na všech stranách.

Petr Erbes

Potřebujeme cihly a ne chemii

Plná cihla není k dostání na opravu domků a materiál na výrobu těchto cihel je v bezprostřední blízkosti cihelny. Zrušení této cihelny byl tedy omyl. Vedle je ACHP a tak vedoucí p. Chlad si dělá zásluh na tyto prostory a ohání se tím, že jinde ve světě používají ještě více hnojiv. Jenomže to není tak, jak si myslí, musel by se tam jít teprve učit. Tam na západě, jak uvádí, zamopněl napsat, že zde existuje kontrola na potraviny, aby byly nezávadné. Ale jak si pan Chlad představuje, dělat nějaké experimenty, na to již není doba. Musí si být vědom, že i tady bude muset být kontrola a také na něho. A kdyby se chtěl poučit, ať se jde podívat do toho statku, který dodával nezávadné potraviny Ústřednímu výboru KSČ. Lepší menší kousek potravin, ale nezávadných, alespoň by se šetřilo potravinami. Vysoké produkce bylo dosaženo za cenu zde astování půdy a přírody vůbec. Ničení přirozených zásobáren vody, zdravotní závadnosti pitné vody a potravin, za cenu snížení průměrného věku obyvatelstva, to již se téměř všeobecně ví a je dovoleno mluvit o tom i veřejně.

Ku podivu to však málokdy slýcháváme v souvislosti s již zmíněnými úspěchy, ale většinou ze zcela jiných úst a v jiných souvislostech. Možná, že je to tím, že je dost lidí, kteří snesou otřesné pohledy kamery na pracoviště dětské onkologie, jen když se nechystá něco, co by ohrozilo jejich příjmy a postavení.

Josef Friedl

Faint, illegible text at the top of the page, possibly a header or introductory paragraph.

To the Honorable
The Secretary of State
Washington, D.C.

Dear Sir:

I have the honor to acknowledge the receipt of your letter of the 15th inst.

and in reply to inform you that the same has been forwarded to the proper authorities.

I am, Sir, very respectfully,
Your obedient servant,

Very truly yours,
John A. [Name]

Enclosed for you are the documents mentioned in your letter of the 15th inst.

Kam s tekutými hnojivými?

V poslední době se dozvídáme stále nová alarmující fakta o našem zdevastovaném životním prostředí, které je jedno z nejhorších na světě. Minulý režim pouze rancoval naše přírodní bohatství, stavěl nové továrny a sídliště bez čistíren odpadních vod a mohutné elektrárny bez filtrů a odlučovačů. Stejně varující je i situace v zemědělství, které muselo každým rokem zvyšovat výnosy, aby režim mohl do celého světa hlásit, jakých "úspěchů" naše socializované zemědělství dosáhlo. Ale za jakou cenu? Za cenu vysokých dávek umělých hnojiv, které svou špatnou kvalitou a nevhodnou formou ničilo naše životní prostředí i naše zdraví.

Ve světě se také hnojí, ovšem využívají se tzv. tekutá hnojiva, která při správné aplikaci znečišťují přírodu daleko méně a jsou pro rostliny lépe využitelná.

U nás se konečně začínají vyrábět a používat, dozvídáme se však, že sklad těchto vysoce koncentrovaných chemikálií se má stavět v prostoru bývalé cihelny. Pro ACHP je to jistě nejjednodušší a také nejlevnější varianta. Z celospolečenského hlediska však nejlevnější řešení nemusí být vždy nejlepší. Měli bychom se už konečně poučit z naší nedávné historie, kdy se na všem, do se týkalo ekologie, nemístně šetřilo se všemi katastrofálními důsledky.

Cihelna leží sice na kraji města, ale jak dlouho? Např. Slovnaft v Bratislavě stavěli kdysi také na okraji města a dnes je obklopen zástavbou a "otravuje" lidi ve svém okolí. Neobstojí ani tvrzení, že hnojiva jsou bez zápachu.

Jedná se o sklad chemikálií a ten nepatří do města, ale někam daleko za něj, do polí, kde se konečně budou hnojiva používat. Vhodné lokality jsou např. vedle obalovny u Modřence nebo u žel. zastávky Pomezí, kde je dokonce opuštěná budova.

Co se týká cihelny, je to ukázkový příklad bezmyšlenkovitého jednání minulých komunistických vládců, kteří krátce po rekonstrukci cihelny rozhodli o jejím zrušení. Myslím si, že cihelna by měla opět začít sloužit svému účelu a vyrábět tolik žádané a nedostatkové výrobky z pálené hlíny. Teď by se obnovila bývalá sláva "martinových cihel", se kterými se dnešní cihly nemohou rovnat a navíc se dovážejí z velkých dálek.

Obnova cihelny bude stát немало úsilí a peněz, ale jistě se najde nějaký podnik, akciová společnost nebo i soukromý podnikatel, který se do této záslužné a pro město a nejbližší okolí tolik potřebné výroby v brzké době pustí.

Článek jistě vyvolá kladné i záporné ohlasy, ale to je jeho cílem, vyvolat diskusi a společně s vedením města najít optimální řešení zmíněných problémů.

Za OF Jiří Brabec

Věc: Nabídka zaměstnání

Čtvrtání pošta doručila na MěNV v Poličce následující dopis, který otiskujeme v doslovném znění /nejde tedy o překlady, jak by se mohlo zdát/:

Polička 1990

V Poličce na radnici vyhodili předseda i tajemníci Fórum, rychle pracuje nového hned hravě. Že je blběj to jim nevaď hlavně, že v 11 sedí na židli. Tajemník ten také nic nezná snad on bude umět do koryta camět. Velké platy budou mít dobře se jim bude žít. Občané tobrzy pocítí jaké mají na radnici knedlíky. Kdyby to tak viděl "Martini nel" by v Poličce ani hodinu

Zdraví: strana mlčících

Prosíme o otisknutí v Poličském zpravodaji, případně ve zpravodaji OF.

Molek J. Tobiáš St. Kubeš Martin Pokorný St. Mládek J.

Nevíme, jestli výše uvedení pánové existují nebo zdali jde o vylepšený anonym, to nakonec není rozhodující. Ale máme pro ně zaručeně atraktivní nabídku /v případě, že existují/: Jak předseda, tak tajemník jsou ochotni vzdát se svých židlí i velkých platů ve prospěch dvou z vás, vážení pánové, kteří jistě hravě a obratem ruky dokážete, že na radnici konečně sedí "správní řízci" a ne žádní "knedlíci", jako je tomu podle vašeho názoru v současnosti. Jak z dopisu v. plývá, vaše "strana mlčících" má zatím pouze pět členů, ale věříme, že i přesto ve volbách máte šanci zabodovat - jen najít správné kamarády... Ale to vám jistě nemusíme radit, kam se obrátit, že? V každém případě díky za upřímnost - a nabídku berte vážně, je to v zájmu Poličky /přece nechcete, aby Martinů opravdu kvůli nynějšímu předsedovi a tajemníkovi v roce svého výročí opustil své rodné město!/
S pozdravem "Ať žije strana mlčících"

OF Polička

P.S. Obdivujeme i vaše neotřelé verše - to jste opravdu psali sami?

V tom případě klobouk dolů, nezapřete, že pocházíte z národa, který dal světu Vrchlického a Nerudu...

Uzávěrka tohoto čísla: 16.3.1990 ve 22.00 hod.

Slíbené pokračování rozhovoru listu Le Monde s Václavem Havlem uve me v příštím čísle Poličského fora.

